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Méthodologie et objectifs

L’étude a été réalisée en octobre 2023 par l’Union Sport et Cycle pour le compte du 

Groupement de l’Industrie Française d’Articles de pêche (GIFAP). 

Cette étude a pour objectif principal de dresser un panorama de la pratique de la pêche 

en France auprès des acheteurs d’articles de pêche. Elle s’intéresse également aux 

habitudes de pratique des pêcheurs, ainsi qu’à leur mode de consommation. Cette 

étude fait suite aux enquêtes du GIFAP réalisées depuis 2021.

Pour cette étude, nous avons interrogé un échantillon de 6581 Français âgés de plus de 

18 ans. Cet échantillon est issu des bases de données clients des professionnels du 

GIFAP : il n’est donc pas représentatif des pêcheurs en France et rassemble des 

pêcheurs engagés, avec une pratique extrêmement régulière. 

Le terrain a été réalisé en octobre 2023. 

Contexte

Objectifs

Méthodologie



Notre échantillon de pêcheurs 

Carte d’identité des pêcheurs qui ont répondu à l’enquête

*Lecture : 14% des pêcheurs ont 65 ans et plus

7% 12% 22% 24% 22% 14%*

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-65 ans 65 ans et plus

AGE

CSP

33% 38% 29%

CSP+ CSP- Inactifs

SEXE

98%

2%

Hommes Femmes

Activités

1% 9% 17% 6%
22% 16%* 23%

3% 0% 3%
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Carte d’identité des pêcheurs qui ont répondu à l’enquête

Régions % du total des pratiquants

1 Auvergne-Rhône-Alpes 13%

2 Nouvelle-Aquitaine 12%

3 Grand Est 10%

4 Occitanie 10%

5 Centre-Val de Loire 9%

6 Hauts-de-France 9%

7 Pays de la Loire 9%

8 Bourgogne-Franche-Comté 8%

9 Île-de-France 8%

10 Normandie 5%

11 Bretagne 4%

12
Provence-Alpes-Côte 

d'Azur 3%

13 Corse 0%

9%

4%

5%

9%
9%

12%

8%

8%

10%

3%

13%

10%

Notre échantillon de pêcheurs 



LES HABITUDES DE PRATIQUE1



L’ancienneté des pratiquants de pêcheP1

Depuis combien de temps pratiquez-vous la pêche ? 

73%

11%

6%

4%

3%

2%

1%

Plus de 20 ans

Entre 10 et 20
ans

Entre 5 et 10 ans

Entre 3 et 5 ans

Entre 2 et 3 ans

Entre 1 et 2 ans

Moins d’un an 3 %
Nouveaux 

pratiquants

13 %
Les habitués

84 %
Les fidèles



La découverte de la pêcheP1

Marche

4%

2%

2%

2%

2%

4%

15%

20%

21%

23%

51%Mes parents

Mes grands-parents

Des amis

Tout seul

De la famille plus éloignée 

Des camarades de classe

Des collègues de travail

Réseaux Sociaux / Internet

A l'école de pêche

Via un guide/moniteur de pêche

Autres

Avec qui avez-vous découvert la pêche? Plusieurs réponses possibles



Les motivations de pratique P1

Marche

61%
NON : 
82%

Oui : 
18%

1%

11%

14%

14%

16%

26%

33%

56%

60%

80%

90%

Autre

Pour consommer le poisson que je pêche

Pour rencontrer de nouvelles personnes

Pour la compétition, l’aspect sportif

Pour ma santé

Pour m’amuser, l’aspect convivial

Pour passer du temps avec mes proches

Pour évacuer le stress, me détendre/relaxer

Pour m’évader, me sentir libre

Pour être au contact de la nature, en plein…

Pour le plaisir, par passion

Pour quelles raisons pratiquez-vous la pêche ? Plusieurs réponses possibles



A quelle fréquence avez-vous pratiqué la pêche au cours des 12 derniers mois ? 

1%

10%

8%

26%

25%

31%

Une fois par an

Quelques fois par an

Une fois par mois

 2/3 fois par mois

Une fois par semaine

Plusieurs fois par semaine

Intensifs

Réguliers

Occasionnels

56%
Des pêcheurs de notre 

échantillon déclarent pêcher 

au moins une fois par semaine

La fréquence de pratique P1



L’évaluation du niveau de pratique

Comment évalueriez-vous votre niveau de pêche ? 

Marche Débutant – 3%

Intermédiaire – 30%

Confirmé – 56 %

Expert – 11%

Age moyen

40 ans

46 ans

49 ans

48 ans

3%

30%

56%

11%

P1



Au cours des 12 prochains mois, avez-vous l’intention de pratiquer la pêche, ne serait-ce 
qu’occasionnellement ou durant vos vacances ?  

33%

4%

63%

Plus
régulièrement

Moins
régulièrement

Sur la même
fréquence

Je n’ai pas 
l’intention de 
pratiquer 

Des pratiquants déclarent vouloir 

se mettre à pêcher plus 

régulièrement lors de l’année à 

venir

L’intention de pratiquer la pêche

33%

L’intention de pratique pour les prochains moisP1



Le recours au guide de pêche

Des pratiquants

déclarent n’avoir jamais 

utilisé les services d’un 

moniteur ou guide de 

pêche 

Oui : 25%
• 36% chez les CSP+

• 34% chez les pêcheurs à la 

truite

• 38% chez les pêcheurs en mer

P1

Avez-vous déjà utilisé les services d’un moniteur/guide de pêche ? 

Non : 75%



Les poisons préférés

Les types de pêches les plus pratiqués

1

2

P1
LES TYPES DE PÊCHE



Les poissons préférés des pêcheurs

Quel poisson préférez-vous pêcher ? 

Reste du classement

4. Brochet 11%

5. Bar / Loup 7%

6. Sandre 4%

7. Gardon 4%

8. Black-bass 3%

9. Daurade 1%

Autres* 11%

1. La carpe

28%
19%

12%

2. La truite

3. Les poissons 
blancs

P1

*Autres : Essentiellement des répondants n’ayant pas su limiter leur choix à un seul poisson 
favori



Les pêches pratiquées 

Quels types de pêche avez-vous pratiqués, ne serait-ce qu’occasionnellement ou durant vos vacances, au cours des 12 derniers mois ?

Marche

12%

27%

32%

42%

46%

65%

Pêche à pied

Pêche en mer

Pêche de la carpe (batterie)

Pêche de la truite

Pêche au coup, feeder, anglaise ou
carpe au coup

Pêche des carnassiers*

P2

*Lecture : 65% des Français ont déclaré avoir pratiqué la pêche des carnassiers au cours des 12 derniers mois.

2,23 Moyenne de type de pêche 
pratiqués par pêcheur



P1
LES LIEUX DE PRATIQUE

La pratique en plan d’eau privé payant

La pratique en mer

1

2

La pratique à l’étranger3



Les lieux de pratique 

Marche

29%

38%

88%

En mer

En plan d'eau privé payant

Dans les eaux publiques avec un permis de
pêche

P1

*Lecture : 88% des pêcheurs ont déclaré avoir pêché dans les eaux publiques avec un permis de pêche au cours des 12 derniers mois.

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous pêché ?



La pêche sur le domaine privé

En eau privée, quels types de pêche pratiquez-vous ? 
Pour quelles raisons pratiquez-vous en eau privée ? 
Dans les 12 prochains mois, avez-vous l’intention de pratiquer dans des eaux privées ?  

21%

3%

13%

14%

18%

24%

30%

30%

51%

Autre*

Profiter de la restauration

La réglementation est moins
contraignante

C'est plus facile

Je n'ai pas besoin de permis de
pêche

Les horaires sont plus souples (pêche
nocturne)

Pour avoir de plus gros poissons

Pour avoir une plus grande quantité
de poissons

La tranquilité

38%
Des pêcheurs déclarent avoir 
pêché sur le domaine privé au 

cours des 12 derniers mois

Les poissons pêchés sur le domaine privé

Les motivations de pêche en domaine privé

35% Souhaitent le faire au cours des 
12 prochains mois 

P1

*Autre : Une majorité des « Autres » évoquent la rareté des plans d’eaux publics



La pêche en mer 

Si vous pêchez en mer, vous pêchez ? Plusieurs réponses possibles / 
Possédez-vous un bateau ? 
En mer, vous pratiquez plutôt ?    

27% Des pêcheurs déclarent avoir 

pêcher en mer au cours des 12 

derniers mois

Pêche du bord vs pêche en bateau Les types de pêche en mer

65% 51% 25%
23%

12%

Du bord

84%

5%

54%

83%

A la mouche

Aux appâts

Aux leurres

33% Des pêcheurs en mer déclarent 

posséder un bateau

En 
bateau

56%

P1



La pêche à l’étranger

Pratiquez-vous la pêche à l’étranger, ne serait-ce qu’occasionnellement ?

Non : 76%

Des pratiquants 

déclarent ne jamais 

pratiquer la pêche à 

l’étranger

Oui : 24%

P1

• 30% chez les 25/34 ans 

• 34% chez les CSP+

• 37% chez les pêcheurs en mer



LES MODES DE CONSOMMATION2



Le total des dépenses annuelles des pêcheurs

Marche

61% Oui : 
18%

81% 19%

Non -
pratiquantsLa somme annuelle moyenne 

dépensée par les pêcheurs 

pour leur pratique de la pêche

P2

Chaque année, combien dépensez-vous pour votre pratique de la pêche ? (via vos achats 

de matériels uniquement– hors carte de pêche, déplacements et hôtellerie)

10%

7%

18%

8%

24%

33%

Plus de 2000€

De 1500 à 2000€

De 1000 à 1500€

De 750 à 1000€

De 500 à 750€

Moins de 500€821€



Les sources d’inspirations avant un achat de matériel

Avant d’acheter votre matériel de pêche, quelles sont vos 3 principales sources d’inspirations ?

42%

Sur des sites internet

#1

Suite du classement 

4 Les recommandations du 
vendeur 28%

5 La presse spécialisée pêche 25%

6 Sur mes lieux de pratique 20%

7 Facebook 10%

8 Sur un salon 10%

9 Sur des forums internet 9%

10 Autre (veuillez préciser) 6%

11 Instagram 4%

12 Sur des blogs 3%

13 Tik Tok 2%

Mon entourage

#2

Youtube

#3

29%

29%

P2



Les critères de choix du matériel de pêche

Quels sont vos critères de choix dans l’achat de votre matériel de pêche ?

P2

7%

19%

20%

21%

26%

40%

60%

61%

62%

L'éco-conception du produit

Le SAV

L'innovation

Le design, l'esthétisme

Le poids

La marque du produit

La durabilité du produit

Le prix / promotion

L'efficacité



P2

81%
Des pêcheurs se tournent vers 

le neuf pour acheter leurs 

cannes à pêche et moulinets

81%

1% 18%

Neuf D'occasion Les deux, c'est selon

Généralement, vous achetez votre canne à pêche / moulinet ? 

Le type de matériel acheté 



P2
Les modes d’achat

  

  

Les axes d’amélioration

  Les raisons d’achat

Les lieux d’achat



P2

66%
Des pratiquants combinent 

achats en ligne et en magasins 

physiques

Habituellement, où achetez-vous votre matériel ?

Lieu d’achat : physique ou internet

66% 30%
uniquement 
en magasinJe combine 

internet et 
magasin

4% - internet uniquement



Les raisons d’achat 

Pour quelles raisons avez-vous acheté sur Internet / en magasin ?

61%
NON : 
82%

Oui : 
18%

3%

1%

8%

14%

18%

20%

21%

29%

35%

42%

52%

53%

Autre

Je n'ai pas besoin de me déplacer

Pour tester des produits

Meilleure qualité des produits

J'aime bien l'enseigne du magasin

Pour le SAV

La disponibilité des produits

Le prix

Des gammes de choix

Pour bénéficier de conseils

C'est plus simple / plus pratique

Je préfère voir les produits avant
achat

Raisons d’achat en magasin Raisons d’achat sur internet

3%

5%

5%

12%

15%

19%

20%

34%

37%

44%

46%

Je préfère voir les produits avant achat

Pour bénéficier des conseils

Pour tester les produits

Pour le SAV

Meilleure qualité des produits

C'est plus simple / plus pratique

J'aime bien l'enseigne du site internet

Je n’ai pas besoin de me déplacer

La disponibilité des produits

Des gammes de choix

Le prix

P2
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